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Weit kürzer läßt ſich dieſe Aufgabe alſo auflöſen :

½ ＋ 6 ＋ V, iſt 142 , d. i. ½2 mehr als die ganze Be⸗

ſoldung , folglich muß 2 der Beſoldung S 10 und die ganze

Beſoldung S 12 Xx 10 H120 Louisd ' ors ſeyn .

Aufgabe 19 .

F. 89 .

Ein Vater hinterlaͤßt ſeinen 11 Kindern 3600 fl . , mit

dem Veding , daß ein Sohn 360 fl . , eine Tochter aber 300

fl . bekommen ſoll . Bey der Theilung ging das Vermoͤgen

gerade auf ; wie viel Soͤhne und wie viel Toͤchter waren ' s ?

Aufloſung .
Es ſeyen Söhne geweſen — xX

So warens Töchter — 11 — X

FJeder Sohn bekam 360 fl . , alſo alle Æ＋ 2360x

Jede Tochter 300 fl . , alſo alle S 3300 — 300 &

Alle zuſammen 3600 S 3300 60x &

9832 00X

— X

Folglich waren ' s
5

Söhne und 11 — 5 , d. i. 6 Töchter ,

wovon die Probe leicht zu machen iſt .

Anmerkung 1.
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— 5 r 2Hätte man die gat der Kinder n ;

eines Sohnes Theil 55 einer Tochter Theil e genannt ; ſo wäre

„ à — eCn
herausgekommen x

—

Anmerkung 2 .

9. 9t .

Zur Uebung noch ein Beyſpiel ,das eben ſo gerechnet wird ,

In einer Stadt liegen 300 Mann , theils Reuter , theils Fuß⸗
gänger . Dieſe koſten monatlich 1800 fl . Ein Fußgänger be⸗
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kommt 5 fl . , ein Reuter 8 fl . Wie viel waren ' s Fußgänger ,
wie viel Reuter ?

Hier iſt a = 1800 , n S 300 , b 2 8 , S5 und x ,

300 22oder die Zahl der Reuter = 100 ; folglich die Zahl
3

der Fußgänger S 200 .

Aufgabe 20 .

K192 .

Ein Schweinhaͤndler bringt 28 Schweine in eine Stadt ,

gibt 1 fuͤr den Zoll , und bekommt 9fl . heraus . Ein an⸗

dermal bringt er 132 Schweine , und muß 1 Schwein nebſt
4fl . Zoll geben . Was koſtete ein Schwein ?

Aufloͤſung .

Ein Schwein habe gegolten X

Alſo war der Zoll für alle 8 = x — 9

9
Folglich wurde für 1 gegeben

ee X

2 3 — x 4
itt *

132

Daher iſt —
132 28

132 & — 1188

28

28X “ 112 132R — 1188

112 ◻ Ꝙl104Xx — 1188

1300 Hd104Ax

12 X

Prüfung . 28 Schweine koſteten 12 ½ fl. weniger 9fl .

Zoll , das iſt 3 ½ fl. oder 2410 kr . , folglich Eines 7 ½ kt . Und

132 koſteten 12 ½ fl. ＋ 4 fl . , das iſt 16 ½ fl . , oder 990 kr . ,

folglich Eines 7 ½ kr . , wie im erſten Fall .
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